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A kivándorlás
Budapest, ián. 7.

A kivándorlás Matryarországn a k több mint egy 
r'vnzed óla tartó betegsége. Szomorú, do utry 
van a dolog, hogy a magyar földről évenkint sok 
ezer ember vándorol ki vagy azért, mert itt cey- 
általán nem tad megélni, vagy mert jobb sorsot 
remél Amerikában vagy Romániában.

Ezzel a bajjal sok esztendeig foglalkozott a 
. ajtó; sokat tárgyalták a közigazgatási és kor­
mányhatóságok ; do minden eredmény nélkül.

Végre is a gazdák társadalmi vezérei fogták ; 
derékon az ügyet. Megindították a mozgalmat a 
társadalomban és a törvényhozásban. Az, hogy 
végre valabára a magyar törvényhozás törvény­
ben szabályozta a kivándorlás ügyét, teljesen 
és kizárólag a társadalmi munkának, a kiván­
dorlási kongresszusoknak köszönhető, amelyeket 
az ország különböző részén, nevezetesen lemes- 
váron, Siófokon é« Pozsonyban gazdák rendez­
tek s méh eken telszinre jutottuk nemcsak a 
nagyobb birtokosok, hanem az egyszerű fö!d- 
mivelő nép kívánságai is.

Az uj kivándorlási törvény végrehajtása most 
indult meg. Akadnak emberek, akik a gazdák 
társadalmi munkájának ezt az eredményét k’- 
esinvlik és haszontalannak mondjak.

Hát kétségtelen az hogy a legfőbb dolgot, a 
biztos keresetet, az idegen földön Magyarország 
törvényhozása nem biztosíthatja, mert sem az 
amerikaiaknak, sem a románoknak nem paran­
csolhat. Azt sem teheti a magyar törvény, hogy 
a kivándorlást teljesen eltiltsa, mert ez az em­
beri jogokba ütközik. De ami módjában volt, az 
meg van téve.

Mindenekelőtt gondoskodva van arról, hogy 
olyanok ne vándoroljanak ki, akiket Ameriká­
ban, miután vagy betegek, vagy nincs elegendő 
pénzük, vagy beresetképtelenok, úgysem bocsá- 
tanának he, hanem visszaküldenénck. Gondos­
kodva van arról, hogy azok. akiknek módjukban 
van Amerikába jutni és ott boldogulni, felesle­
ges formaságok nélkül közvetlenül kaphassanak 
útlevelet, amely őket a: idegen löklön oltal­
maz m. Gondoskodva van arról, hogy lelkiisme­
retlen lélckkuTárok itt no csábítsanak embereket 
a kivándorlásra csak nzcrl, hogy kevés pénzük­

től megfoszthassák őket. Végül gondoskodva van 
arról, hogy a hosszú tengeri utón a kivándorlók 
uz eddiginél olcsóbb pénzért, emberi es bánás­
módban és becsületes ellátásban részesüljenek.

Az az állapot, hogy ogv-egy kivándorlási ügy­
nök a családok százait tette szerencsétlenné, 
hogy a magyarországi kivándorlók, mint a bar­
mok, összezsúfolva, embernek nem való táplálás 
mellett mentek uz újvilág felé s ott megint jó 
részük csak ugv ment számba, mint lelketlen 
állat, megszűnik. A magyar állam kiterjeszti 
védő kezét azokra a fiaira is, akik idegenbe ! 
mennek kenyerüket keresni.

A kivándorlási ügynek azonban ez csak egy ; 
része. Mert a főcél mégis az, hogy az ország­
ban mindenki megtalálja a maga boldogulását. 
De ehhez azután az intézkedéseknek egész so- . 
rozata kell.

Van n kivándorlásnak egy neme, amelyet kor- , 
látozni rom leimt é- amely inkább hasznos, ! 
mint káros. Tudjuk, hogy éppen a legműveltebb ; 
népek fiai. a franciák, angolok, németek a világ j 
minden részében találhatók. Elmennek mindé- j 
niivé, ahol munkájukat, tudásukat jobban érté- ! 
kcsithetik. De nem szűnnek meg hazájuk polgá­
rai lenni és ha vállalt munkájuk befejeződik 
vagy bizonvos összeget megtakarítottak, vissza­
mennek h; 7 áj tikba. Tőlünk is megy ilyen ki­
vándorlás és ennek elég haszna van. Mert az 
emberek egy csomó ü'/rcs-'-ggel, mesterségbeli 
képzettséggel jönnek V - - ri - évenkint. mig kint 
vannak, több millió koronái küldenek haza. Az 
uj kivándorlási törvény módot ad arra, hegy az 
ilyen kivándorlók a hajózási társaságok és ame­
rikai ügynökök nu • munkaadók áldozataivá ne 

! váljanak.
De nem i- e/eket illetőleg kellenek a belfűl- 

c; ’ intézkedő ■ !•: n kivándorlás megakadályozá­
sra. Azokat kell megmentenünk, akiknek a tör­
vények hézagait kijátszó lelketlen emberek ad­
ják kezükbe a vándorodat. Ily n intézkedések 
volnának az uzsora su üldözése, a kereske­
delmi ügynökök vis zaélt seinek rnü'akadályo­
zása. az adóiéi er arányosabbá té’ele. A telcpité? , 
és parcellázás, meg kisebb örök bérletek utján 
földhöz juttatása azoknak, akik az ország egyes 
községeinek tnlfzcncroiii z» 'olyif-n nőm bírják 
munkájukat érlékesitcni. Útépítései:, öntözési

berendezések által kereset juttatás a nagy Al­
földre s a föld tápláló erejének növelése. Elő­
segítése a kis emberek boldogulását biztositó 
hitel, fogyasztási és gabonaraktár-szövetkezetek- 
nek. Mind olyan dolgok, amelyekre az ország 
boldogulása érdekében szükség van s amelyeket 
nem hiába követeltek a gazdák gyűlései.

Reméljük, hogy a törvényhozás meg a kor­
mány megteszik mindazt, ami ezekből a dolgok­
ból az ö kötelességük. Mink fejleszszük tovább 
a társadalmi tevékenységet, fejleszszük szövet­
kezeti intézményeinket. Mert a tapasztalat sze­
rint csakis a társadalmi tevékenység képes ki­
vívni a szükséges állami intézkedéseket s a 
szövetkezeti intézmények a leghathatósabb se­
gítői annak a néposztálynak, a falusi földmiveiő 
népnek, amelynek soraiból a legtöbb kivándorló 
kerül ki. Szövetkezés.

Eremits Pál meggyilkolása.
Jíagykikinda, január 7.

Tegnap délelőtt kilenc, órakor hivatalosan fel­
boncol Iák Eremits Pál holttestét. A boncolás 
megállapította, hogy a test maga teljesen épp,
ellenben a fej, az arc és a nyak teljesen össze
van zúzva. Az öt lövés közül csak egy érte
L’remitset cs pedig az arcán, az állkapocs fe­
lett, de a golyó az állcsonton megakadt. A tizenegy 
milliméter átmérőjű golyó még mindig benne van a 
sebben. A vasbot ütései összezúzták a fej bal fal­
csontját, a halántékot, az a re csontot és a nyabszir- 
tet. A halált az ütések folytán bekövetkezett nagy­
mértékű acyroncsolás okozta. Eremits zsebében min­
den értéktárgyat megtaláltak, mintegy 4000 korona 
készpénzzel együtt.

Akik némi részben látói voltak a vérbosszú haj­
meresztő jelenetének, azt mondják, hogy Mothnm 
Remik, a kereskedő, ha a végzetes pillanatban nenj 
veszti el önuralmát és fai <- bátorságét, megment­
hette volna Ercmitsl, akit idáig csak egy ütés ért 
a halántékán es egy lövi - az állkapcsában, de egyik 
som volt halálos. A gyilkosok ugyanis arra számí­
tottak, hogy mindjárt az első csapás ki fogja oltani 
az áldozat életét s ha ez nem történik meg, a köz­
vetlen közeli öl reá irányzott ]->-•• sek bizton megölik.

Ma délelőtt 10 órakor kísértek erős ledezel ala't 
a gyilkosokat az ügyészséghez. Az átkisérés gyalog 
történt s a bilincsekbe veit delikvenseknek az egész 
útvonalon igen sok kiváncsi nézője akadt. Az ügyész­
ség még ina clké ziti a vádmditvánvt s aztán átteszi 
az iratokat a vizsgálóbíróhoz, aki nyomban kihall* 
♦.»atja a hür. "sókét, agy* hogy a gyilkosság ügyében 
m g n februári esküdtszék elolt meg lehessen hű­
tőm a véginrggalást.

A meg yrlkotl képviselő nagyon gazdag emb^r 
volt. Háza volt Budapesten s vagy másfélszáz háza. 
továbbá szólói, legelői és n<gy kiterjedésű termő­
földje Nagyi: iíindán. Egyik volt ügyvéde beszéli, 
ho v Eremits Pálnak van véytendclele is, amely érv 
nogykiküidai magánembernél van letétben. E vég­
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rendelet szerint Eremits a körülbelül 2 millió koro­
nát kitevő vayyonának epy harmadát a nejére 
hagyja, egy harmadát a családja tagjaira és egy 
harmadát az újvidéki szerb A/o/ica-egyesületre. A 
végrendeletet csak két-három nap múlva hozzák 
nyilvánossági a.

A meggyilkolt képviselőnek ma volt a temetése. 
A templomi beszentelésen, mely délután 3 órakor 
vV>lt. óriási közönség vett részt. Az egyházi szertar­
tást Sztreich nogybecskereki fóesperes végezte a 
környék papságának segédletével. Temérdek koszorút 
helyeztek a ravatalra. A képviselöház képviseletében 
jelen volt gróf Zichy Vladimír és még 16 ország- 
gyűlési képviselő. Résztvett a temetésen a budapesti 
szerb kolónia három tagja. A koporsót ma éjjel 
Martonosra viszik és a holttetemet ott helyezik örök 
nyugalomra. A képviselöház küldöttsége Csávossy 
háznagy vezetése mellett résztvesz c Martonoson 
végbemenő gyászszertartáson.

Krónika.
\ i

Budapest, január 7. 
A mai nap a politikai helyzetben semmiféle 

változást sem hozott. A kópviselőházban nyugodt 
mederben folyik tovább az obstrukció s a bileki 
katonai zavargások is, úgy látszik, teljesen el­
csendesedtek.

A legutóbbi események közt csak egy van, 
melyet — különös voltánál fogva— feljegyezni 
érdemes s ez hogy Kolozsvár városa a pót- 
tartalékosok behívására kiadott rendelethez a ható­
sági közbenjárást megtagadta. A város ezt a kuruc 
határozatot az 1888 : XVIII. törvénycikkel okol ja 
meg, mely kimondja, hogy a póttartalékosok 
csak királyi parancsra hívhatók be. Politi­
kai körökben érdeklődéssel várják az ügy el­
dőltél.

Egyébiránt a honvédelmi miniszter ismét ki­
bocsátott egy sorozást rendeletet, számszerint 
immár a hetediket az exlex alatt.

Értesüléseink a legújabb politikai események­
ről a következők :

A képviselöház folyosójáról.
Úgy látszik, mintha az obstrukció újabb se­

gítséget nyert volna, legalább is a jelenlevők 
gyér számát sokan oda magyarázzak, hogy a 
zord hideg időjárás az, amely a honatyák jó ré­
szét a képviseíöháztó! visszatartja.

Perezd Dezső elnök nincs még idehaza és 
helyette a két alelnök aggodalmaskodik. Együtt 
és több ízben járják be a folyosókat, meggyőző­
dést szerezni a hírnökök jelentéséről, hogy a 
kellő szám, még féllizeneey órakor sincs együtt.

Feilitzsch báró különben az idegesebb ket­
tőjük közül, mert ő rá vár az a terhes feladat, 
hogy az ülés első és utolsó felét vezesse ma, 
már pedig a tárgyalási időnek c két része az, 
amelyben a viharok keletkezni szoktak.

Az" elején vagy a napirend előtti felszólalá­
sok, vagy a jegyzőkönyvi viták, a befejezéskor 
pedig a napirend-mególlnpitás szokott nagyobb 
port felverni, ma pedig ezenkívül más vészteljes 
felhők is tornyosulnak a tárgyalás látóhatárán.

Rakovszky István az egyik felhő, mert a tár­
gyalás alatt lévő javaslat diniéhez akar szóllani 
és aki ismeri a szónok és l-eililzsch között fon­
ál ló viszonyt, annak bizonyára igaza van, ha 
ennek alapján vihart jósol.

Maga Rakovszky sem titkolja, hogy harcias 
hangulatú. Mikor Eitner Zsigmondnak e!pana­
szol ja, hogy mai beszédére nincs clőkészülve és 
ezért Eitner figyelmezteti, hogy akkor az elnök 
beleköt, Rakovszky villogó szemekkel árulja el, 
hogy kész a harcra.

— Csak velem próbálja meg, tudom Istenem, 
hogy megkeserüli; de nemcsak ö, hanem a kor­
mánypárt is, mert rögtön zárt ülést kérünk — 
volt Rakovszky vésztjósló felelete.

Haas Ivor báró egész csomag sürgönynyel és 
levéllel jelenik meg a folyosón. A kíváncsisko­
dóknak aztán elárulja annak tartalmát.

— A dunaszerdahelyi tiszta választás képe 
van ezekben lefestve — mondja a tüzes báró.

Lesz hát mégis valami, mert a néppárt a 
danaszerdahelyi jelöltjével szemben elkövetőit 
visszaélések miatt ma teljes számban vonult lel.
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A jobboldalon már nem ilyen harcias a han­
gulat. Inkább dcprimáció. mint lelkesültség ész­
lelhető. Hiába jár-kel közöttük a miniszterel­
nök, mindenkivel kezet fogva, hiába iparkodik, 
a lelkesedés csak nem akar kitömi a pártta­
gokból.

Mindannyijáról a boszuság olvasható le afö­
lött, hogy nincs semmi mód, amelylyel az 
obstrukciót meg lehetne szüntetni és a kormány 
maga is tétlenül kénytelen nézni a még mindig 
tág mederben folyó vitát.

Van közöttük olyan is, aki elkeseredésében 
kijelenti, hogy inkább lemond mandátumáról, de 
itt hiába nem tölti el az időt

A delegációk is beszéd tárgyát, képezik. Mi 
fog történni a delegációkkal, amelyeknek most 
folytatni kellene megszakított tárgyalásait, ha 
az obstrukció még e hónapban is tartani fog'? 
Már pedig több, mint valószínű, hogy ez Így 
lesz.

A kormányhoz közel álló befolyásos politiku­
sok egyike, azonban megnyugtatja a topróli- 
gőket:

— Hol van az megírva — mondja — hogy 
a delegációk feltételesen nem szavazhatnák 
meg az újoncok költségeit? Annyit fórnak 
engedélyezni, amennyi a rendes létszám költsé­
geire szükséges és ha kevesebb újoncot fogunk 
adni, akkor még mindég lehet kevesebbet a töb­
ből kiadni. Több újoncot pedig, mint eddig, úgy 
sem szavazunk meg!

A hangulaton azonban úgy látszik ez a báto­
rítás sem változtat és a bileki katonák ügye csak 
nyomasztóbbá teszi.

A pártnak egyik «előharcosa» a párt nyo­
mott kedélyét látva, maga is megdöbben a kép­
től és fájdalmasan jegyzi meg :

«Ha Szolimán szultánnak ilyen serege lett 
volna, soha sem vette volna be Szigetvárt.»

A póttartalékosok behívásának megtagadása.

Kolozsvárról a következő különös esetet je­
lentik : A póttartalékosok behívásáról szóló ren­
deletet egy átiratban a napokban kapta meg a 
város katonaügyosztálya a hadkiegészítő pa­
rancsnokságtól. Salamon Antal katona ügyi ta­
nácsos erre azt az előterjesztést tette a tanács­
nak. hogv ez a rendelet törvénytelen, mert az 
1888. évi XVIII. törvénycikk világosan kimondja, 
hogy a póttartalékosok csakis királyi parancsra 
hívhatók be; ő figyelemmel kiséri a hivatalos 
lapot, de iiven értelmű királyi parancsot 
nem olvasóit benne, amiért is megtagadja 
a hatósági közbenjárást a póttartalékosok

1 behívására nézve. Kérte a tanácsot, hogy 
fogadják el ilyen értelmű javaslatát. A ta­
nács fázott a dologtól s azt mondta, hogv 
csinálja meg ezt Salamon a saját szakál­
lára. ilyenformán a tanács a katonai előadó elő­
terjesztését nem fogadta cl. de állást sem foglalt 
a kérdésben, hanem utasította Salamont, hogy 
a saját felelősségére intézkedjék. A katona ügyi 
tanácsos a rendeletét már vissza is küldte n 
hadkiegészítő parancsnokságnak ? a póttartalé­
kosokat nem hívta be!

A fentiekkel szemben egy éjjel érkezett félláva- 
talos kolozsvári távirat a kővetkezőket elemi: főbb 
lapot bejárta az a liir, hogy Kolozsvár városa ka- 
tonailgyi tanácsosa, Salamon a póltnrtal kosok be­
hívását megtagadta. Ez a hir valótlan. Annyi igaz, 
hogy a tanácsos formahibát látott a katonai parancs­
nokság átiratában ós ez iránt felvilágosítást kért. A 
felvilágosítás kézhezvétele után azonnal intézkedett, 
liorn; a katonai ügvosztály, mint más hasonló esetek­
ben történni szokott, kötelességét rögtön teljesítse, 
ami meg is történt.

A Wesselényiéit a. nemzeti akció mellett.
A nagykárolyi választókerület megürcsedésévol 

kapcsolatban emlegették, hogy báró Wesselényi 
Ferenc, volt sziláeymegye! főispán, f; -ellenség! 
programmal fel fog lép* i gr'- károlyi < - örgy ellen. 
Báró Wesselényi Miklós, a volt főispán apói — mint 

f a ttDebreceni U ság» értesüli — most levelet irt 
j! pjry debreceni ügyvédhez, amelyben ezt a hirt mey- 
3 cáfolja, de levelében 1 lielenti, hogy ó is, ti a is ■ . 
I az egész Wesselényi-család a legközelebbi válarz-á-

Péntek, 1904. január 8.

sok alkalmával a nemzeti ügy mellett zászlót bot 
Szilágy- és Aranyos-Torda vármegyék néhány kerü­
letében s azután aktiv részt lógnak venni a politikai 
életben.

Sorozás.

A honvédelmi miniszter ismét kiirta a sorozás/ 
természetesen ismét abban a reményben, hogy a 
megtartható lesz. A rendelet, amely tegnap érkéz- ‘I 
meg a törvényhatóságokhoz, isy szól:

Minthogy az 19**3. évre kiállítandó újoncok mind­
ezidáig orszácrgyfilésileg meg nem n j a ni tat tak, a 
folyó évi 87.1100, szám alatt kiadóit körrende­
letéin kapcsán felhívom a törvényhatóságot, h 
az illetékes cs. és kir. hadkiegészítő parancs 
nokságokkal egyel értő! cg újból két utazási cs műkö­
dési tervet és pedig akként állapítson meg. hogv a 
fősorozás az 1903. évre az egyik terv szerint 1904. 
évi február 1-től március o-ig. a másik terv szerin1, 
1904. évi február 15-től március 1 o-ig teredé idő­
tartam alatt legven foganatosítható. Egyébként 
87.000 szármi körrendclelemben ki'ejtett rét:-.':*- 
rendelkezésekre utalok. A kiegészítő paianosnoksá- 
gokka! eeyelérlőleg megállapított két működési terv 
a szokásos módon kiállliva, hozzám minél előbb, de 
legkésőbb 1004. évi január 15-ig jóváhagyás végett 
okvetlenül felterjesztendő. Budapest, 1903. évi de­
cember 31. Nviri, honvédelmi miniszter.

Ez a hetedik sorozás! rendelet. Máskor ilyenkor 
mär a folyó évre szóló ujoncozásról gondoskodnak. 
Az idén még a tavalyi ujoncjutalék sincsen meg­
szavazva ; hogy mikor körűi rá a sor az idei so­
rozásra, azt csak az obstrukció urai tudnák meg­
mondani.

Budapest, ianudr 1.
A képviselöház legközelebb holnap délelőtt 

10 órakor tart ülést, amelyen folytatják a kato­
nai javaslat cimo fölölti vitát. Szólásra Csá~ 
volszkij Lajos van feliratkozva.

A kormány és az iparfejlesztés. A kor­
mány — mint értesülünk — újabb lökést akar 
adni az iparfejlesztésnek. Az országos ipartanán 
mellé végrehajtó bizottságot akar állítani, mely 
bizottság széles, messzire terjedő jogkörrel ru- 
háztatnék fel, nem csunán a véleményezés és 
szaklanácskozás keretében, hanem az általa 
helyesnek és gyakorlatinak kimondott minden 
akció irányításában. Egy törzskarát akarja szer­
vezni Hieronymi a yazdasríqi elsőrendű, szak- 
jérfraknak, akik hazai iparunk fejlesztésében a 
nagy és erős harc minden stratégiai munkáját 
elvégzik s annak eredményét és sikerét bizto­
sítják.

A nyitrai főispán beiktatása. Nvitráról táv 
italozzák, hogy 7Imróczy Vilmost. Xyitrameg; 
uj főispánját ma igfatták be hivatalába.

Időközi választások. Kayy-Kiki adóról távi 
iratozzák, hogy a szerencsétlen véget ért Em­
mies Pál orsz. képviselő helyére a nagykikindmi 
szabadelvű párt tagjai l elecsky Kristóf löszol-j 
gabirót jelölik. — Rimaszombati távirat jc-t 
lenti, hogy a fáy István lemondása folvtái*’ 
megüresedett rima-szécsi választókerületben i 
január íh-én lesz a választás. A függetlenné 
párt vezérlértiai közül eddig senki sem vállalko­
zott a jelöltség elfogadására. Komoly jelőír 
Sztojkovics Emil dv. földbirtokos, aki szabadi 
elvüpárti programmal lép fel.

A nagykárolyi választás. A nagykárolyi va 
lasztókevületben Szntmár vármegye középpont t 
választmánya a képviselőválasztást január 13-án» 
tűzte ki. Választási elnök tlosvay A'adár vár­
megyei főjegyző, a szavaz«tszedő küldöttségek 
elnökei Rons Samu és dr. Kovács Dezső lettek. 
Gróf Károlyi Györgynek a minap elmondott 
programmbeszédeben kifejtette,hogy politikai lü; 
(Tétlenségéi megőrzi és eg\előre nem a szabad 
civil párt kötelékében, hanem szabadon, mint 
pártonkiviili akarja képviselni választókéi ülőt-- 
érdekeit. Jogos alapon küzd a nemzeti aspirá­
ciók elérésem-! s meg iog ragadni minden alkal­
mat hogy a törvényes alapon folytatott küzdel­
mei diadalához segil.-.a.
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A dunaszei’dahelyi választás. A Bnrla 
\urél lemondása folytán megüresedett duna- 
szerdahelyi kerületben ma folyik a választás. A 
jelöltek: Katona Mór szabadelvű párti és Hnj- 
csdni/i néppárti programmal. Tizenkettedfél óráig 
Katona Mór kapott 127. Ilnjcsányi 22 szava­
zatot. Délutáni egy óráig Katonára lrarlatolt 
337 Rajcsányira pedig 276 szavazat. Délután 
volt’ Katonának 638, Raicsányinak 410 szava­
zata; 4 órakor volt Katonának 822 és Rajosá­
éinak 572 szavazata. A szavazás rendben fo­
lyik. Este 6 órakor Katonának 1093 s Rajcsányi- 
pnk' SC6 szavazata volt. A záróra kitűzésekor a 
szavazatok állása a következő volt: Katonára 
"esett 1274, Rajcsányira 978 szavazat. A rend
zavartalan.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, január 7,

A dunaszerdaholyi kerületben megüresedett 
mandátum körűi erős és elkeseredett küzdelem 
fa'-lődölt ki a néppárt és n kormánypárt között. 
Természetesen, mint ily esetek alkalmával tör­
ténni szokott, minden párt fölhasznál minden 
alkalmas eszközt, hogy célját elérje. Ezekről az 
alkalmas eszközökről beszélt a képviselőhöz mai 
'jlásén báró Kaaa Ivor, aki vádat emelt a tisztvi­
selők ellen is, akik a kormány jelöltje érde­
kében a rendesnél nagyobb buzgalmat fejte­
nek ki.

Tisza István gróf miniszterelnök azonnal fe­
lelt a «visszaélésekre», amelyek, kijelentése sze­
rint. nem ö rá, hanem a Kúriához tartoznak, az 
ö kötelessége csak ott kezdődik, ahol a polgá­
ri; közbiztonsága kerülne veszedelembe. A 
miniszterelnök reflektált arra a szálló-igére is 
amely az «uj rendszer» fogalma alá oly tenden­
ciákat vegyített, ami ellen neki, mint az uj rend­
kor vezérének tiltakozni kell. Részletesen is­
mertette az uj íoispnni kinevezések termeszeiét, 
amelyben, úgyszólván, a kormánypártnak min­
den frakciója képviselve vau.

Mindezek csendes előadása után rátérhettek a 
napirendre. A katonai javaslat részletes tárgya­
lása során, a javaslat címéhez első sorban lia- 
kovszky István szólalt lel, akinek a beszédje 
elején egy kis parázs hangulat keletkezett s hu 
nem csillapodnak le hirtelen a kedélyek, még zárt 
ülésben is részesül a t. Ház.

Bakovszkij beszédje bevezetésében maliéin- 
;,,i= volt. üdvözölte Münnich Aurél előadót azért, 
hogy a katonai javaslat egy éves tárgyalása alatt 
nem romlott meg az egészsége.

Feilitzsch alelnük ezért a bevezetésért iá- 
. söngetett Rakovszkyra, mert az előadó egész­
sége nincs semmi öes?cliipgésben a javaslat cí­
mével. Természetesen n néppárt és az obstruáló 
ellenzék kapva-kapott az elnöki rendreutasítá­
son s zajosan tiltakozott a megjegyzés elleti. 
Ezalatt Rakovszky folyton hátra szólt híveihez, 
mondván:

— Kérietek zártülést.
Azonban zárt ülésre nem került a sor, mert 

megengedték, hogy Bakovszkg megmagyaráz­
hassa, hogy az előadó egészsége és a javaslat 
címe miért van egymással összefüggésben.

Azért — mondta Rakovsz <y klünnich 
kövérségére célozva — mert a javaslat cimo 
megszaporodott, inig a javaslat indokolása meg- 
logyolt.

Miután a néppárt szintén obstruál. (!"• edd/: 
nem tudták, hogv miért, ílakovszkg beszédje 
során ezt iparkodott megokolni. Rakovszky a 
javaslat elmében létszámemelést lát, ez pedig 
nem más, mint a parlamenti küzdelem kezdete, 
már pedig ez.l neki és párt iának hazafias l 'te- 
Iessége megakadályozni. Ezért obstruál most a 
néppárt.

Rakovszky után i ray Imre szólalt tel -ze- 
inélyes kérdésben. 1 rayt a «Magyar Szó» egy 
tő óta erős támadásban részesíti. Ez a tárnnous 
dönösen a református papság körében ke tolt 

l.'ray ellen hangulatot. I rav e támadások vissza- 
veré é'-n kért ma szót s n képviselőház ez 
:deke; é kedvelt szittvs tar iának sikerült is a 

vádak ellenében oly meggyőzően védekezni, 
hogy védelme nem csak a Ilazban — do reniél-

Péntek, 1904. január 8.

hetöleg azon körökben is, melyeket legközelebb­
ről érdekel, meleg fogadtatásra tog találni.

Uralj fölszőlalása után folytatták a napirend 
tárgyalását, melynek során Okolicsángi László 
kifogásolta a javas'at címében a közös hadsereg 
szót. Közben szünetet adott az elnök.

Szünet után báró Kaaa Ivor beszélt röviden, 
de annál érdekesebben. Utána Holla Lajos be­
szélt szintén a javaslat cime ellen.

Az ülés végén Lovászt] Márton intézte a kö­
vetkező sürgős interpellációt a honvédelmi mi­
niszterhez a póttartalékosok behívása miatt.

1. Hol. mikor, kinek ellenjegyzése és felelőssége 
mellen adatott ki az a királvi parancs, melynek 
tolvlán az első évfolvamheli tartaléknak és a három 
utolsó sorozás! óvlolyambeli póitartaléknak egy része 
tolvó évi január hóban visszatartatott, illetőleg be­
hívatott '?

2. Hivatalos kimutatás szerint az 1900. évi nép­
számlálás alkalmával a megszállott tartományokban 
13607 magyar honos és csak 6997 osztrák honos 
katona volt a megszálló csapatok kötelékében. Haj­
landó-e a t. honvédelmi miniszter ur a képviselőház 
elé kimutatást terioszteni arról, hegy 1904. évi 
január elsejével a megszálló csapatokban mennyi a 
magvar honos és mennyi az őszi rák honos katona.

3. Mivel indokolja a t. honvédelmi miniszter ur, 
bogy a Boszniát és Hercegovinát megszálló csapatok­
ban állandóan sokkal nagyobb a magyar kontingens, 
mint az osztrák? Es hajlandó-e a t. honvédelmi mi­
niszter ur intézkedni ennek a Magvarországra nézve 
annyira - 'relrnes aránynak megváltoztatása iránt.

4. Miért nem intézkedett a t, honvédelmi minisz­
ter ur ideje korán aziránt, hogy a Boszniát és Her­
ceg ívinát megszidó csapatok közül azok, amelyek 
a muH év tol várnán újoncokkal ki nem egószitett- 
tek még niév előtt olvan csapatokkal váltassanak 
lel. amelyek a mull év folyamán rendes kiegészítést 
nyerlek.

5. Minding" a honvédelmi miniszter ur előadása j 
ezerint 1903 december 27-ike óta sem Bileken, sem
a megszállott tartományok egyél) részeiben semmi­
nemű katonai zavargás vagy fegyelem bontás nem 
történt és igy ott a ley velem, a rend helyreállított­
nak tekinthető: Hajlandó-e a honvédelmi miniszter 
ur intézkedni, hogy az ott immár negyedik évet szol- 

Ki/in Sándor honvédelmi min’ -zter az inter- 
pellációra csuk ideiglenesen válaszolt s a. pót- 
tartalékosok behívására nézve kijelentette, hogy 
azokat alkotmányosan hívták be.

Lovászi] mi"/ az ideiglenes választ sem vette 
tudomásul.

TÁVIRATOK.

v/ orosz-japán háborít.
Frankfurt, január 7 

A Lrimkjarler Zeitimij-nak kábeltávirat je 
lenti Tokióból, hogy a háború már meghíz 
(lödön. :

Honkong, január 7.
Az itteni japán konzul kijelentette, hogy min­

den pillanatban várja azt a táviratot, amely j 
a hadüzenetei notifikálja.

Honkong. január 7. j
A Moji-féle legnagyobb japán szénszállitó cég ' 

kábellávivatot kapott. : mely tudatja, hogy ti | 
háborít kitörése kiiszóhön áll.

London, jatt. 7. ;
Suliiból jelentik a V im s-nuk, Légy az amerikai . 

követ a koreai vámhivatalok tii'akozása ellenére Ke- j 
mnlpőban amerikai tenpercszkaloní’«•»t szállíttatott j 
niirtrn és azokkal vámot szedet.

Tonlon. jón. 7. ;
A S’ .' nevű cirkálóhajo purancsnui a, a l igaro j 

jp'.ppt,’.«-»v nt a jelenleg Nizzában időző tenge- 
részeli minisztertől azt a távirati utasi'Ast nyerte, 
hogy legyen k k-zen n Kelet-Az sitim való utazásra.

Tokio, jan. 7.
Az a jelentés érkezett in», hogy az összes Vladi- 

vosztokban lévő orosz hadihajók tengernek indultak, 
valószínűleg Puit-.Vthurrii. Oroszország íe’eleto még 
nem érkezeti meg. A helybeli körök legnagyobb ré­
szében kételkednek r.ma jelentések valódiságában, j 
hogy a várt lelelet engesztelő természetű.

London, jan. 7. j

• A tokiói orosz hovels .re tegnap érkezett meg az 
j oiőré kormány válasza a japán jegyzékre.

A «Daily Mail» közli, hogy a japán külügvminisz- 
ler délután meglátogatta az orosz követet, egy óra­
hosszat tanácskozott vele, aztán a miniszterelnököt 
kereste fel. Báró Rosen illetékes helyen átnyújtotta 
már a jegyzéket, amelynek tartalma felöl autentikus 
éltesülés eddigélé nincs.

A Daily 7airgraph jelenti, hogy a berlini és pá’ 
risi békés hírek alnjitnlnnok: ezeket a híreket 
Szentpétervárról terjesztik, hogy a provokál is ódiu­
mát Japánra hárítsák.

Ab'xejev tengernagy rendelkezése alatt mos’ 
136.600 fönvi sere? élt: bábom esetén még 50.000 
embert küldenek parancsnoksága alá.
A Daily Mailnek jelentik Shanghalból, hogy az 

orosz kormány hallosaim fonja a háború megkezdé­
sét, mert nincs teljesen felkészülve s ha már most 
keltene felvennie a mérkőzést, könnyen vereséget 
szenvedhetne.

Kína rokonszenvez Japánnal, de egyelőre semle­
ges marad, hogy megvárja, melyik félnek kedvez a 
hadiszerencse.

A Daily Telegraph megerősíti azt a hirt, hogy Ja­
pán és Etna egy hét alatt ratifikálhatják és kicserél­
hetik a már létrejött szerződést.

London, január 7.
A Daily Mail szerint Oroszország válasza, 

amely már megérkezett Japánba, azt mondja, 
hogy Oroszországot semmijeié fenyegetések sé­
tálhatják rá arra, hogy Mandsuriában és 
Koreában meghált üljön. A jegyzék egy másik, 
sokkal békülékenyebb passzusa azt a meggyőző­
dését fejezi ki, hogy a jelenlegi állapot fentartá- 
sával mindkét fél érdekeit összeütközés nélkül 
is meg lehet védelmezni.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli kiadása Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható .
Ezt a kiadást_csakis utcai 

lapárus i tók_ utj an boos_á_t j u_k 
igen t. _o 1 vas_óközönsé_günk_ 
rendelkezésére.

A MAGYARSÁG reggeli_kiadasa 
8 sőt néha 12 o_ldal_terj ede - 
lemben _f_og megjelenni és 
egyes száma 2 fillér les_z .
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig, az esti 
kiadást kézbesítjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapják kézhez a MAGJf ARSÁG -ot.
Tőzsdékben csakis a MAGYAR­

SÁG _h_e 1 yi e_sti _kiadása JLesz
kaph'-1*6 •
Aki a Magjyarsagra helyben 

egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet , a lapot az eddigi, 
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponként a ^ÁGX.AR55ÁG
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rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ­
DOT, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy fel­
tűnést keltő irodalmi ALBU­
MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek .
Oly kedvezményeket egy lap 

semnyujt előfizetőinek,mint 
a MAGYARSÁG.

A MAGYARSÁG minden előfize­
tőjének j_?gában áll havonta 
10- szer_egy_ 10 szóból álló 
apróh_irdetést_ teljesen_dij - 
mentes_en közzétenni .
Äz URAMBÁTYÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MA.GYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
A BUDAPESTI BAZÁR c imü magas 

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1 • 30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1'50 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPIKIKEK.
Budapest, január 7.

— (Udvari és személyi hírek.) Prágából je­
lentik Skrbenski liercegérsck ma reggel Ber­
linbe utazott.

— (Dj egyenruha a porosz hadseregben.) A
«Köln. Ztg.» hiteles forrásból nyert értesülése sze­
rint a porosz hadsereg waffenrockja megváltozik; 
nemsokára ugyanis uj színű waffenrockot kapnak a 
katonák. A szolgálati övét pedig fekete szíjjal | 
helyettesítik.

— (A svéd királyi pár Abbáziában ) Fiúméból 
táviratozzak: A svéd királyi par február első felé­
ben érkezik Abbáziába, hol a Jeanette villát rende­
zik be számukra. A fiumei svéd konzult hivatalosan 
értesítették a felségek érkezéséről.

— (Fővárosi színházak tűzbiztonsága.1 I 
Tisza István gróf miniszterelnök leiratot intézett I 
a fővároshoz és a fővárosi rendőrséghez, hogy j 
a fővárosi színházak tűzbiztonságát iüzeie- j 
sen és szigorúan vizsgállak meg. Á miniszter­
elnöknek ez a rendelete kétségtelen összefüggés­
ben van a ehikágói nagy színházi szerencsétlen­
séggel.

— (Automobilon megsebesült művésznő) 
Alig múlik el hét, hogy a legmodernebb szen­
vedélynek, az automobil-sportnak áldozatairól

ne imának az újságok. A legújabb sebesült 
B. Lenkei Hedvig asszony, a Nemzeti Színház 
rokonszenves művésznője, aki most nehány 
hétig ágyban fekvő betege lesz annak a kí­
váncsiságnak, hogy az automobilon való 
gyors utazás szédületét akarta mogélvczni. 
A főváros halárában tett kirándulást az 
esteli órákban s a ködös idő is növelte a 
homályt. Az automobil nekiszaladt egg árok­
nak. A benneülök kifordultak, Lenkei Hedvig 
egy horzsolás árán került ki a kalandból. Or­
vosa rendeletére mindazonállal néhány héten át 
az ágyat fogja őrizni s emiatt a Nemzeti Szín­
háznak a jövő hétre kitűzött első előadását el­
halasztották.

— (Nagy robbanás a tengeren.) Sydneibö! 
táviratozzak, a Hobart felé (Tazmania) útban 
lévő Vallaroo nevű angol cirkálóhajón robba­
nás történt, melynek következtében 63 ember 
pusztult el. A Vallaroo a szerencsétlenség hírét 
jelekkel tudatla a Sidnevtől 230 kilométernyire 
dél felé eső Montagu szigetre. \ cirkálóhajó 
megérkezését holnapra várják.

— I Magyar drámaírók szövetsége.) A ma­
gyar drámaírók szövetsége ma este tartotta ala­
kuló közgyűlését a magyar tud. Akadémia Kis- 
fuludy-termében. A gyűlésen irodalmunk sok 
jeles képviselője gyűlt össze, közlük Bérezik 
Árpád. Rákosi Jenő, ílerczcg Ferenc, slb. 
Hcrczeg Ferenc üdvözölte a megjelenteket s 
nagyobb beszédet mondott.

— (A főváros uj tanácsa.) A főváros idei 
tisztujitása során ma délután volt a harmadik 
választó közgyiilé amelyen a tanácsosokat, a 
főszámvevőt, középilési igazgatót, tiszti ügyé. ze­
két, árvaszéki ülnököket választották meg s 
egyben megalakították a törvényhatóság kebelé­
ben működő szakbizottságokat.

'tanácsosok lettek : Viola Imre, Lung György, 
Vosits Károly, Kun Géza, Vaszilievils János dr., 
Faller Ferenc, Bárczg István dr., Piperkovics Bátor, 
Altnádg Géza régiek, Mellg Béla dr. uj. Faszáin- 
vevő : egyhangúlag Lampl Hugó.

— (Gyilkosság r vonaton.) Esztergomból 
táviratozzak: A pávkánv-nánai eset áldozatán 
az orvosok műtétet végezte!; és valószínűnek 
tarlják feténülésél. Pannz Jánosnak hívják és 
gépész, aki Rákospalotáról Pozsonyban járt egy 
nagyobb gyárban, hogy ott egy neki aján­
lott kondíció miatt beszedjen. Paunz felesége ma 
ideérkezett, aki azt mondja, hogv férjenek nem 
volt semmi oka az öngyilkosságra, ezt telje­
sen kizártnak tartja, mert nincsenek oly hely­
zetben, hogy ezt gondolni is lehetne. A beteg 
többször magához tért és holnap kihallgatják. 
Felesége azt mond a, hogy 120 korona volt a 
noteszában, ami most hiányzik. A vizsgálat 
erélyesen lolvik.

— (A kivándo lók hajóinak élelmezése.) •
Magyarországi kivándorlóink tudvalevőleg ren­
geteg sok pénzt adnak ki útiköltségre és élel­
mezésre. Ez a jövedelem eddig túlnyomórészt a 
küllőidnek jutott. Most, hogy a magyar kiván­
dorlási törvény életbelépett, nemcsak arra tö- 
rekesznok, hogy n kivándorlás áradatát az egyet­
len magyar kikötő, bilimé felé tereljél;, hanem 
arra is, hogy azok a nagy tengerjáró ha­
jók^ amelyek kivándorló honfitársainkat Ame­
rikába szállítják, magyar élelmiszereket vá­
sároljanak. Ez ügyben ma délután gróf 
Desseivffy Aurél > : j őrs tér Géza igaz­
gató elnöklete alatt ér! k.-zlct volt az Oi < 
szám Magyar Gazda F •> Egyesületben, a me- I 
lyon az élelmezési iparok tekintélyes képviselői í 
jelentek meg. Egyelő, c bizottságot küldtek ki a 
gyakorlati tapasztalatok gyűjtése végett. A kér­
désnek óriási bordereié van, mert u tengerjáró 
nagy hajók sol ez i • utol ■ i<> . 
rakodnak meg, mielőtt útnak indulnak.

mindkettőt súlyosan meesehctsitctle. Az őngyilko 
Imszárvrmesler, aki 18 évig szobiéit a hadseregnél, 
a büntetéstől való félelmében követte el végze­
tes tettét.

—- (Női orvosok.) A svéd kormány megen­
gedte, hogy női orvosok ugyanazon jogok alap­
ján, mint férfi kollégáik, hivatalos állásokat is, 
mint: községi orvos vidéken, kerületi orvos, kor­
házi orvos, fogház! orvos, vasúti orvos, stb. 
betölthessenek. Ez a rendelet azonban csak ha­
jadon orvosnőkre vonatkozik, az esetben, ha 
a «doktor-kisasszony» férjhez megy. elveszíti 
állását. Kórházi tőorvosi állást, községi orvosi 
állást a városokban azonban nem tölthetnek ti­
nói orvosok.

— (Péter király udvara.) Belgrádban vagy 
a királyi udvarban, vagy a tisztek között nap­
nap után történik valami, amiről megemlékezik 
a krónika, leggyakoribb azonban az az eset 
amidőn az udvar, illetve a király és a lisztek 
között merülnek föl ellentétek. Most az udvari 
méltóságok betöltése körül támadtak újabb ne 
kézségek. Már ugv volt. hogy a szárnysegédek 
és jiarancsőrtisztek közül Kilépnek Bozinovics 
alezredes, Jovanovh őrnagy, Koszlics kapitány, 
duties és Bescvics főhadnagyok, akik részint 
a királygvilkosságban, részint az ellenösz- 
szeeskiivésben voltak kompromittálva s akiknek 
eltávolítását a király elnöklete alatt tartott 
tanácskozáson határozták el. Most azonban 
maga a király ellenzi a két szárnysegéd és 
három paranesortiszt eiiávoiiiását. mert nyilván 
attól fél, hogy ily módon mind a két tábort 
magára haragítja. Péter király, jóllehet beleegye­
zett az illető tisztek élt ivo'itásúha. most ragasz­
kodik ahhoz, hogy döntsön a sorshnzrís. Még 
nagyobb gondot okoz a kinevezendő tisztek 
kiválogatása, mert a szerb tisztikar tagjai majd­
nem kivétel nélkül részesei; voltak vagya júniusi 
összeesküvésben, vagy a leleplezett ellenösszc- 
csküvésben. Az egész minisztérium most fel­
csapott deteklivnek: az udvari méltóságokra 
alkalmas tisztek viselt dolgait, összeköttetéseiket, 
hajlamaikat kutatják és kémlelik.

— (A berlini színházak s a tűzbiztonság.) A
elnca' ói szinbúzégós halába alatt Berlinben tegnap 
nagy ankét volt, melyen a berlini színházak tűzbiz­
tonsága került szóba. Hosszas vita után elhatároz­
ták azt. a mi nálunk már régen szokásos, hogv tel- 
vonásközökben a vasfüggönyt le kell ereszteni. En­
nek a nagy reformnak örül most egész Berlin.

— (A Magyar Jogászegylet) folyó hó 9-én (szom­
baton) 6 órakor az ügyvédi kamara helviségóben 
(Szemere-utca 10. szám alatt) teljes-ülést tárt. me’v- 
nek tárgya: dr. ttoldsch r Szigfrid kir. kőziepvzd- 
helyetie ilv cimü előadása: közös oegrencteietek 
es öiökjogi szerződések a pol<i>iri törvénykönyv 
tervezetében. Vendégeket szívesen lat az egylet.

— (A szegedi «Márta-Egyesnlet») elhatározta, 
hovy az általa .entartott s felügyelete alatt álló 
«Cseléd Otthon»-ban egyelőre busz szil.. !v cseléd* 
leányt helyez el, tisztid -égés családokhoz" való cl- 
szepődtetés céljából a következő teltételek mellett:
1. A Szögedre lehetőleg ogv csoportban utazó leá­
nyok útiköltségeit vz egyesület fedezi. 2. Az egvtrt 
a leányok; t családias gondozásba veszi > r Iszcgőd- 
tetésflkic saját helyiségében ingyen ellátja őket szél­

éé élelemmel 3. Az elhelyezett esi édekel
tagjai által állandó felügyelet r.ialt tart a. 4. A h á­
nyó;; kötelesek I 'v évre elszegődni s helyüket csak 
az egylet elnökségének beleegyező- ével ls közvetítő* 
eével változtathatiák. ü. A cselédleányok esetleges 
panaszaikkal mindig fordulhatnak az egylethez, hol 
igazságos és méltányos pártfogásra számithatnak.

— Iü prágai sonka) Prág tudósit, nk táviratozza. 
hogy a Zivnoetenska Banka meg akarja vásárolni, 
azt!‘n rész vény társasággá készül Átalakítani a Cinnel 
Antui udiaii szédítő benti s- es konz. ,■ v cégét, amctv 
■ i hires prágai sonkával az egész világot elárasztja.
A bank l;;>om millió koronát kínál a gyártelepért.

— (Öngyilkos hnezárSrmesterA Pozsonyból táv­
iratozzál:: Ma reggel Fogni assy In 'zárőrmester az 
czrcdirodábon agyonlőtte magát. Az öngvilkosság 
okául azt említik, hogy Fogaracsy tiz nappal ezelőtt 
egy havi szobafogságot kapott, mert e -y íelentókte- 
len összeggel nem tudott, elszámolni. Szilvi-- ;tcr 
étjeién pedig n Pozsony mellett fekvő Somorja köz­
ség i .jyiu korcsmájában két tüzűire! összeveszett és

— Vecsey versenytársa.) Nincs olyan földi 
dicsőség, melynél nagyobb ne lenne. Az emberi 
dicsőségnek is megvan a muga zenitje, amely­
nek lénye akkor kezd cl1 omnlyosulni, a ni kor 
egy másik rivális dicsőségét szárnyára veszi a 
liir. A legu abb «hitt - ég» mj |;js Vccscyiik 
versenytársa, egy Duicioski nevű «csodagyut- 
mcLa c~ komponista, aki legutóbb egy negy­
ven tagból álló zenekart dirigált London-
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lián. A zenekar a kis Darcwski keringő- 
jét játszotta, melyet ötéves korában kom­
ponált. A «csodagyermek» most nyolc éves. 
Amikor megjelent a karmesteri pódiumon, rajta 
i<". elfogultság legkisebb jele sem látszott, meg­
elégedetten fogadta a tapsot, amelyben a közön­
ség részesítette s eldirigálta saját szerzeményét. 
Amikor leszállóit az emelvényről, minden oldal­
ról lelkesen üdvözölték a legújabb csoda gyer­
meket, aki előadás után hazament játszani s 
sorra előszedte gyermekjátékait, mintha mi sem 
történt volna vele.

— (A rétsági rablógyilkossá.g.) A tegnapelőtt 
Kétség és Vác között történt rablógyilkosságról vari 
tudósítónk a következőket jelenti: //e/e Ferenc kir, 
iárási-iró mint vizsgálóbíró és Kalló Antal rendőr- 
kapitány még tegnapi kora reggel kiment a vizsgálat 
megejtésérc. A holttesteket az ut mellett találták, 
jnig az összezúzott postakocsit a Verőce felé vezető 
ut egyik sűrűiében. A vizsgálat eddig a következőket 
á’lapiiotia meg: f.zilhJános postakocsis a posta­
kocsival rendes időben indult Hátságról, ahol maga 
mellé vette Szimhr János gazdag váci gazdát, aki 
a rétsági bírósághoz volt beidézve pörös ügyben. 
Útközben Szendehely község postáéit is (elvette s 
mikor Katalin-pusztát elértek, történhetett a gyilkos­
ság. A nyomozás szerint, mert a postakocsi nagyon 
magas volt. a gyilkosságot csak a kocsin követhet­
ték cl a tettesek, akiket n gyanútlan postás útközben 
vett fel s mindkettőlöket hátulról támadták meg a 
fejszecsapásokkal. A gyilkosok valósággal lemészá­
rollak áldozataikat s a vágtató kocsiról holttesteiket 
ledobálták, azután a lovakat a postakocsival biztos 
bekre vitték, ahol ezt kifosztották. Az összes pénz­
éi léket elvitték. A gyilkosság este hét és nyolc óra 
közt történhetett. Abban az időben két malróznihás 
ember sietett Katalina-puszta felé s minthogy való­
színű, hogy ezek voltak a tettesek, a nagyszámmal 
összegyűjtőit csendőrség eveket nyomozza az egész 
kőrnvéken. S/untér zsebeiben nagyobb összeget ta­
láltak, ami azt mulatja, hogy a rablók csakis 
postakocsit akarták kifosztani, ami teljesen sikerű'! 
is nekik. Délben teher gyalu'atlnn koporsót vittek 
végig Vácon, tienne a két áldozat. A templomokból 
kitóduló nép borzadva nézte a szomorú menetet *■ 
az egész város a kegyetlen postarablásról beszél. A 
tetteseknek eddig semmi nyoma.

A rablógyilkosság ügyében különben a budapesti 
főkapitányság is széleskörű intézkedést tett. 

Postarablás hirét kaptuk Herrqszasz rá! is. Az el­
ült napokban ugyanis a korai reggeli órákban a j 

iijkei útvonalon Oniszko Dénes és (lab is J mos j 
csavargók kirabolták az utón haladó Kebele* Péter i 
nevű postas»o'gát és elrabolták tóle a négyszáznegy- ; 
vonót koronát tartalmazó postazsákot.

— (Naay tífuszjárvány francia katonák
között.) Parisból érkező táviratok identik. hogy 
Brestben a katonaság közöli veszedelmes titusz- 
járvány lépett, föl.

— (A chikaqói tözkatasztrófa.) Ch-kagú 
város még mindig a borzasztó tűzvész hatása 
alatt áll. Az áldozatok temetése folyton tart, na­
gyon sok család van, mely összc-s gyermekeit 
temette. A temetőben szivettépő jelenetek ját-
zódtak le. Az iroquois-s/inház égése katasztró­

fát "üdított tizenkét másik színházra, amikben 
nem fogják többé megengedni, how j■'•tsznnak. 
'mig ezek a színházak újra felépülnek, !•>(/) 
finesz kenyér nélkül marad. Sok igazgató kiser­
dei tett, hogy színházát uira megnyithassa, kö­

telezve magát, hogy csak földszintre és páho­
lyokba szóló jegyeket tog kiadni. A bírói vizsgá­
it a tűz ügyében tegnap indult meg zári ajtók 
mögött,

Chicagóból táviratozzék, hogy az Troquoic-színház 
katasztrófája miatt megkezdődött vizsgálat temér­
dek bűnös mulasztást derite't ki. így szakértők és ; 
tanuk bizonyították, hogy a színház nsbestmcntőlüg- > 
gönve már régen (elmondotta a szolgálatot és már ; 
egy hónap előtt, amikor a színpadon tűz támadt, ! 
nem funkcionált.

— (Öreg tanítók iinnep'éso.) Tegnap dólu'án a 
iiqijar 'Járulók Otthona díszközgyűlést tarlóit

• .''I nak a tóvárosi tanítóknak és iskolaigazgatóknak 
tiszteletére, akik Budapest egyesítése óta immár

több, mint harminc éven át szolgálják n fővárosi 
népoktatást. Mintegy harmincán vannak azok a 
dor<>k pedagógusok, akiknek ünneplésére Berzeviczij 
Albert vallás- és közoklatásfigvi miniszter is meg­
jelent a díszközgyűlésen. Ott voltak még: Zsilinszky 
Mihály államtitkár, gróf Teleki Sándor országgyűlési 
képviselő. Halász Ferenc osztálytanácsos, Veridíj 
Karoly székesfővárosi tanfelügyelő, dr. Bárcztj Ist­
ván fővárosi tanügyi tanácsos, Tóth József, Ember 
János és Künstler Károly tanfelügyelők, továbbá 
az ünnepeltek szinte teljes számmal és azonkívül 
számos pedagógus és a fővárosi tanítók és tanítónők 
nagy számmal.

— (Ismét amerikai párbaj.) Nyilráról jelentik, 
hogy Misik Kálmán joghallgató tegnapelőtt este Érsek­
újváron a vasúti perronon szivén lőtte magát. Misik 
a kórházban elmondotta, hogy amerikai párbaj áldo­
zata. Tegnap reggel meghalt. Az öngyilkos tegnap­
előtt utazott a fővárosból Érsekújvárra, egyenesen 
azon szándékból, bogy mi agyonlőije magát. Misik öt 
esztendő óta lakott a fővárosban. Atvja már nein él, öz* 
V' tyédesanvjaa nvilrameayei Egyháznagvszegkőzség- 
ben lakik. A gazdag löldbirtokosnő mindig bőven ellátta 
a fűit t f űzzel, hogy a fiatalembernek, aki a fővárosba 
jött, hogy itt jogi tanulmányait elvégezze, anvngj 
gondokkal nem kellett törődnie. Négy hónappal 
ezelőtt Misii: Kálmán özvegy Fried Lörincné szén­
kereskedőnek n Barcs,iv-utca 9. sz. alatt levő lakásá­
ban l i cit szobát. A házbeliekkel igen jó viszonyban 
élt. akik előtt többször kijelentette, hogy már sok 
helyen lakott Budapesten, de ez lesz az utolsó 
lakása, mert most már haláláig ott fog maradni. 
Akkor még nem is sejtenék, hogy milyen szomorú 
értelme van ezeknek u szavaknak. A múlt év utolsó 
nap án történt azután, hogy Misik levelet kapott, amely­
nek tartalma nngvon megdöbbentette. Azt Írták neki a 
levélben, hogy fogadása szerint január 4-ón merj 
kell halnia. Azóta szavát is alig lehetett hallani, 
ügyvédjének azt mondotta, hogy január 4-én né­
hány hétre elutazik anyjához, de közvetetlenül 
elutazása előtt még lakásadónöjének megvallotta, 
hogy azért utazik el, mert meg kell magát 
ölnie s elmondotta az amerikai párbaj körül, 
niénveit is, amely halált,a kergette. Két esztendővel 
ezelőtt egy barátjával együtt, akit azonban nem ne­
vezett meg, gyakran megfordult egy családnál 
s barátja erősen udvarolt a ház leányának. 
A leány egy alkalommal valakitől bokrétát ka­
pott. Barátid kérte a leányt, hogy adjon neki a 
bokrétából egy szál virágot, de a leány a kérést 
megtagadta, ellenben Misiknek, aki pedig nem is 
udvarolt neki, adott virágot. Ebből a gyermekes 
atékból eredt az a. szomorú tragédia, amely 

most az érsekujvári pályaudvaron nyert oly 
megdöbbentő befejezést. Misik Kálmán barátja 
ugvanis kevéssel azután, hogy ez történt, sér­
tően nyilatkozott a leányról, akinek udvarolt. Misik 
ezért an íiliitőtte a 1 atalembert s ez a sértés volt 
az amerikai párbaj oka és most január 4-én járt 
le a 1 "téridő, ameddig Misiknek, aki az nmé­
re ni párba ban a fekete golyót húzta, meg kellett 
ma U ölnie A sajnálatraméltó fiatalember azt is el­
mondotta, hogy Érsekújváron akar megválni az élet­
től, mert atyja is olt lelt öngyilkossá és utolsó kíván- 
Bú .« az, liog. atyja mellé temessék cl. Még o~nvp este 
a h'4 óta gyorsvonattal cl is utazott Érsekújvárra s 
ott kiszállva, a pályaudvaron mellbe lőtte magát. 
Halálos sebeivel még túlélte a végzetes napot, de 
fiatal életét megmenteni már nem lehetett.

— (A három kassai vértanú boldoggá avatása.)
A pápa, rmot Rómából jelentik, tegnap délben hir­
dette ki a konzisztoriáfi* teremben a Kőrösy Márk, 
Pongricz István <■' Grodooz Menyhért magyar vér­
tanukat boldoggá avató dekrétumot egyidejűlegd’Arc 
Julianna boldoggá nvauisával. Az ünnepélyes aktuson 
jelen voltak beírnia és Matinén bíborosok, Kohl 
Modérd püspök, bhinhaber biboros-diákonus, gróf 
Széiscn osztrák-main ar és Aisard francia szent- 
széki nagyköveté? számos meghívott vendég. A pápa 
a bt felolvasása után beszédet mondott, melyben 
azon mvnységének adott kifejezési, hogy Francia- 
oi j meg fog emlékezni arról, hogy történelmi
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diadalai és civilizatorius szerepe hitéből erednek 
Majd d’Arc Johannáról az orleansi érsek és a ma­
gyar vértanukról az esztergomi püspökség nevében 
Kohl Medárd tartott nagyhatású szónoklatot. Beszé­
dében kiemelte, hogy a magyarok mindhalálig védeni 
készek a szentszék előjogait.

— (Körmagyar a vidéken.) Temesvári levelezőnk 
jelenti, hogy az ottani regatta folyó hó 9-én fényes 
bált rendez, amikor is huszonnégy pár fog-a a kör- 
ma »vart diszmogvarban ebáncolni. A bal iim.t annál 
is inkább nagy az érdeklődés, mert Temesvár az 
első vidéki város, ahol a körmagyart nx ilvánosan be­
mutatják.

(Gyáí srovat.) Csík szén tkirálvi Simon Péter nyu­
galmazott főgimnázium! tanár, iró, a Szent-fstván- 
Társulat igazgató-választmányi és irodalmi s tudo­
mányi osztályénak, valamint az Országos Pázmány- 
Egyesületnek r. tagja, több legte1 sőhb kitüntetés tu­
lajdonosa hosszas szenvedés után ma élete 63, 
házassága s tanári működése 37. évében meghal ,

—- (A macedóniai csendőrség parancsnoka., 
Georgia tábornok, a macedóniai csendtirség parancs­
noka, tudvalevő olasz ember. Az olasz hadseregnek 
egyik legkiválóbb generáliba, akitől a londoni lapok 
mostanság hosszú cikkeket fűzőinek. Georgia táhői­
nek politikával sotiascm foglalkozott, páttárnvalat- 
hoz nem tartozik, csak katona testes'ől-lelkestöl. Az 
angol lapok diesétik benne a hajlhatallanul egvencs 
és erélyes természetét, amely egyáltalán befolyásol­
hatatlan és különösen alkalmassá teszi Georpis tá­
bornokot a macedóniai csend őrs ég parancsnoki állá­
sára. A tábornokot elkíséri uj állomáshelyére adV 
tusa, gróf Copnnni, aki híres Afrika-utazó és 6 
szervezte a krétai csendövsépet.

— (A boszniai forrongás.) A biieki és trebinyci 
katonák elégedetlensége még ma is komoly gondot 
okoz u tisztikarnak. Látszólag csendesek ugyan a 
hadfiak, de bensőjükben annál -óbban forr az elfoj­
tott keserűség. Mint 7rebinyrböl jelentik, a bitéin 
parnizon összes szabadságon levő tisztjeit hazahív­
ták, akik mór mind meg is érkeztek. Közöttük is 
nnpy az izgatottság, mert nem lehet tudni, hogy a 
zavargások mikor ismétlődnek. Vojtek generális n 
napokban az összes öreg bakákhoz beszédet intézett 
és a haza szent nevében kérte őket, hogy törődjenek 
bele sorsukba, szolgáljanak türelemmel és hűséggel, 
majd csak üt számukra is a megváltás órája. El­
mondta az öreg brigadéros, hogy ő már negyven 
esztendeié katona, de ez alatt a hosszú idő alatt 
ilyen dolog még nem történt az 6 szegény katonái­
val. Végül kérve-kérte katonáit, hogy ne rendetlen­
kedjenek, miközben meperedfek a könvei és sirt a 
front előtt. Trebinvében teljes csönd van. aminek az 
az oka, hogy szakadatlanul esik az eső s az időjá­
rás megint a múltkori árvízzel fenyeget. Bilekbeu 
egy kaszárnyát áristomnak rendezlek be s ott tartják 
fogva az újabban letartóztatottakat. A generális be­
széde ott is lecsillapította az elméket. Albori tábor­
szernagy, az uj hadtestparancsnok, a melléje be­
osztott altábornagyot kiküldte, hogy nézne szét Tve- 
binyében és Bilekben, Az altábornagyot minden napin 
várják,

— (S’kkasztó körjegyző.) Iglói tudósilónk távira­
tozz» : I rvai/ János ragyóci körjegyző könnyelmű 
életmódot folytatott, miért is Víjda László szeper- 
váraljai főszolgabíró állásától nemrég fel üggesztetlo 
A hivatal átadása alkalmával kitűnt, hogy Urvay a 
behajtott pénzel: tekintélyes részét nem szolgáltatta 
át. A sikkosztót tegnap letartóztatták és csendőrség 
kisérte át Szepesráraljára, hol a járásbíróság a vizs­
gálatot már meg is indította.

— (Letartóztatott tolvajok.) A rendőrség tegnap 
egész csomó tolvajt tartóztatott le. Mészáros Sán- 
dorné. született Szabó Mart 31 éves varrónőt tetten 
érték, amikor a Jézus szive templomában egy úri nő 
zsebéből kilopta a pénztárcát. — Elfogták Grósz 
Menyhért u sápárust, aki a Népszínházban akart 
pénztárcát kilopni ngv ur zsebéből. — Letartóztattak 
Kordás Pál Í26 éves eülosegédet, aki az Erzséhot- 
kfiruton kabátot lopott, Azt vallja, hogy az éhsége 
miatt vetemedett a lopásra. — Az utlári rendőrség 
m-'-gkeresósére letartóztatta a rendőrség Rudolf Hen­
rii; magánhivaialnokot. aki az édes atviától 3U0 
kor -nát lopni- és Budapestre utazóit, ul.J cllum- 
I olta a pénzt Batnacsck ttikárd géplakatossal, akit a 
rendőrség sziutén letartóztatotL

Péntek, 1904. január £.



MAGYARSAG 14. szám. a Péntek, 1904. január 8.

SPORT.
X 1 Nemzeti Sport vivóvorsenytí. Tegnap dél­

előtt 9 órakor vette kezdetét a »Nemzeti Sporte 
szerkesztősébe állal rendezett nagyszabású vivó- 
verse.ny a fővárosi Vigadó nagytermében. A verseny 
iránt különösen a vivősport körökben rendkívül nngv 
volt az érdeklődés, főképpen mióla a nevezésekből 
kitudódott, hogy n főváros és a vidék legjobb vivői 
fognak benne részt venni. Az első napra, bárcsak 3 
gyermekverseny és a középversenv kőrvivása szere­
pelt a progrummon, mégis már szépszámú közönség, 
különösen számos hölgy jelent meg. Jelen voltak 
többek közt: Daránvi Béla miniszteri tanácsos, Bol­
gár Ferenc. Kristóffy József, dr. Krasznav Ferenc, 
dr. Münnich Aurél orsz. képviselők, kisbéri Kiss Fe­
renc, dr. Gerendav György, dr. Kornél Aladár kir. 
tanácsos, dr Faragó Ödön főorvos (Szeged) stb.

A vivóverseny védnökségét Auguszta cs. és kir. 
főhercegnő fogadta el. a rendezőség társadalmunk 
és sportköreink előkelőségéből áll ólén gróf Kará­
csonyi Jenő elnökkel. Amellett az anyagi célja is 
igen nemes, amennyiben a tiszta jövedelem n Buda­
pesti Önkéntes Mentörgyesütetct illeti meg. 

i A tegnap lefolvt versenyek részletei a következők :
A középnersentjben (14 éven felüliek versenye 

kardra és tőrre.)
Kardminősítés. í. osztály : Blum József és Fa­

ragó Ödön.
I/. osztálv : Daránvi Gvula. Heger Gv. Jenő, ifi. 

Bolgár Ferenc. Vészi Gvula. Gálosi József, Lorencz 
Artur. Garni János. Székelv Kornél. Daránvi Kálmán, 
Őrébe,r Géza. Hertzka Jenő, Grünwald Béla, Ko- 
rilschanszky íván, Dreitner Ödön, Józsa Tivadar.

1 örm inősit és. i. osztály: Czenker Béla.
ff. osztály: Tóth Péter, Kötbér Károly. Faragó 

Ödön. Oláh, B'um József, l.orencz Artúr. Fáv Barna, 
KratnchwiHa János, ifj. Bolgár Ferenc. Ra'ágh f.aios, 
Bánóczv Dénes, Fáv István, Bfikky György, JnkabíTv. 
if/. Münnich Aurél, Mártonffy Márius, Kristóffy 
Andor.

f)L oszfálv: Glück Andor. Domány Jenő.
A gifTmekoersennben, melyet d. u. 3 órakor 

folvtavtak. a következők az eredmények:
14 éven aluli gyermekek: 1. Bükki Zoltán (Hollósy- 

isk.). 2 Münnich Aladár (Vav-isk.). 3. Kristóffy József 
(Vav-i=k.).

12 éven aluli gyermekek: 1. Bnronyi András 
István, 2. Wahl Rezső. 3. Rozgonvi György, I. Vécsei 
László, 5. Brachfeld N.

A kő'époersemi köroioásn következett végül, 
melynek 4—4 győztese n vasárnapi döntő vívásba 
kerül, hol az első helyért kell megküzdeniök. A 
döntőbe a következők jutottak:

Tőr: Czenkor László, ifi. Bolgár Ferenc, Kőlbcr 
Károlv. Fáv Barna.

Kard: Blum József, ifj. Bolgár F erenc, Darányi 
Gyula. Darányi Kálmán.

A versenvt ma délután 4 órakor folytatják.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Egy fővárosi tanácsnok sajtópere. A rákos­

csabai Anna-tolep házépítő-szövetkezet választmánya 
megbízásából Lung György székesfővárosi tanácsnok 
egy fellövést bocsátott szét n szövetkezet tag a'hoz. 
Ezen felhívás tartalmát Fehér József székesfővárosi 
tanító sérelmesnek vette magára s rágalmazás miatt 
sajtópört indított Lung György tanácsnok ellen, akit 
a törvényszék vád alá is helyezett. Mára volt kitűzve 
ezen ügyben a főtárgvalás. Minthogy azonban idő­
közben a nörösködő lelek között békés kiegyenlítés 
történi. Fehér panaszát visszavonta s a törvényszék 
ez ügyben a további eljárást megszüntette.

= Sógorának gyilkosa. Evek óta ellenséges lábon 
élt a nvitramegyei Alsó-Peraszlényben Dobrotn (Dri* 
ouka) András sógorával, Dobrota-Vell.o Andrással, 
aki egy Ízben azzal is fenyegette, hogy kiforgatja n 
vagyonából. Dohrota (Dricuka) készpénznek vette a 
fenyegetést s sötét tervet eszelt ki sógorának ártal­
matlanná tételére.

Régi katonai Wemdl-puskáját kitisztogatta, ólom­
golyót öntött s várta az alkalmat, hogy sógorát meg­
ölhesse.

Tavaly május lfi-án kínálkozott a j > alkalom. 
Dobrota-Veiko a vásárról hazajövet, épp fát v.fgoU 
udvarán, midőn betoppant hozzá sogora, vállán a
puskával.

— Tilosba mégy vadászni ? kérdő tőle.
—■ Igen, — teleié amaz. — Embervadászatra 

megyek.
Ezzel levette puskáját s háromszor lőtt sógora 

felé, aki szivén találva, azonnal meghalt.

A ba'ae-s-cvarmati törvényszék ügyesre szándékos 
emberölés miatt emelt vádat Dohr .la-Dricuka András 
ellen, amelyet később gyilkosságra változtatott meg. 
Az esküdihirósásr tényleg u gyilkosság bünleUébr-n 
mondóra ki bűnösnek a vádlottat, mire a törvényt 
alkalmazó bíróság tizenhat évi fegvházra Ítélte 
Dobrola (Drikula) Andrást. A bcnvujtoit scmmiséei 
pantiszokni ma tárgyalta a kir. Kúria I. büntető ta­
nácsa Szeghő Ignác birö előadásában s Németh 
Péter nvug. kúriai bíró, kirendelt védőügyvéd meg­
hallgatása után a semmiségi panaszok elutasításával, 
az első bírósági Ítéletet helybenhagyta.

= Schvarcz Laura végrendelete. Schnnrcz Laura 
hírhed té vált végrendeleti ügyében ujahh fordulat 
állott be: a rendőrség ugyanis hosszas kihallgatás 
után előbb Förster Ferenc kertészt és feleségét, teg­
nap pedig Förster anyját Förster Rélánét s nővérét 
Förster Annát hamis tanuzás miatt tartóztatta le. A 
letai lóziatottakat már á'kisérték a kir. ügyészség 
fogházába.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca "20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal telelőssö et a
Szerk

KÖZGAZDASÁG.
A borvámklauzula vége. A Köztelek hasáb­

jain írott cikkében Rubinek Gvula országgyűlési 
képviselő, a Gazdasági Egyesületek Országos 
Szövetségének ügyvezetője kifejti azt a meg­
győződését, hogy vége a borvámklatizulánnk s 
ezzel vége szakad az olasz borözömv k is, meri 
minden kontingenlálasi terv abszurdum. A ter­
mészet az olasz boroknak nem juttatóit külön­
leges tulajdonságokat s Olaszország nem bolond, 
hogy a gesztenyét Franciaország vagy Spanyol- 
ország számára kikaparja.

Ámbár tehát — írja RubinéA — joggal ne­
hezményezhetnek is az olasz borheözünlésnek 
január hó 81-!" való meghosszabbítását, azt ne 
feledjük el. hogy a 20 arany forintos borvámért 
semmi el lenengedményt sem nrihwk Olasz­
országnak. Az erről egyszerűen lemondott, 
amint Irmnnrinfl a koritingentálási lervezetelz- 
rul is, mert az olasz kormány belátta, hogy e 
tervezetek mindegyike csak árt ti monarchia 
bortermelésének, növeli az Olaszország iránti 
ellenszenvet, anélkül, hogy ebből az olasz bor­
termelésnek haszna volna, mert minden for- 
midi' n francia bornak miit na csak kaput.

A francia verseny félelme itt is, ott is hatal­
mas fegyvertársunk volt tehát n kereskedelmi 
szerződéses tárgyalásoknál, legnagyobb táma­
szunk azonban mégis esak a közvélemény volt. 
az érdekeltség ébersége, összetartása.

Es nem hihettük ei. hogy a 20 i ránit fo­
rintos barnám csak ideiglenes dolog ? a vég­
leges kereskedelmi :-'■< > zódtsben Óla- yovev'ng 
újra vámkedvezményL fog kopni a !.or,~>. 5- jelen­
ben esak azért járul hozz:) n. 20 ütvmTormtfinz, 
mert. ami behozható volt. azt már ngv is hc’oz'ák 
6 az ideiglenes szerződés esak szeptember hó 
80-ig tart. Mire tehát íz »ihn? szállitinu) Írsz, 
meglesz a végleges szerződés s mee'ess » me»-- 
sékelt borvám is. az olasz bor pedig csak úgy 
besétálhat hozzánk, trónt eddig. linen frivoti- 
tást nem tételezünk jel sem a magyar, sem 
az osztrák karmámnál, legkev.Vob, pm. t,két 
törvényhozásról. He ><■ adolrmt keltett voln; eev 
uinhb borklauzula a bo»? rmelök óraiban tt je- 
len alkalommal, mennyivel nagvnbh felháboro­
dás szülője volna evv o!v újabb egv -.ménv. 
amely a mar egysze megállapított *'•» erany- 
forintos horvámtétolt isim I viss/.ae--ináln akarna. 
A gazdatársadalom uvg sem annvra imi-Jensós 
szervezetlen, hogy énlekr in.-i: ily '.'tuba! lipvasát 
békén tűrje. Akkor megesik mau! az a szo­
katlan eset, hagy egy megkötött kereskedelmi 
szerződést a magyar car áment nem szank- 
cioniit Ily botorságot - -gébként, hocv szerzett 
előnyöket feladim k, feltételez dink sröu zabad. 
M; végleg eUenvr'Uik a borvámldanzutát,

amely az elmúlt tizenkét év elett 11 millió h . 
olasz bort zúdított a nyakunkba, eltemettük pe­
dig u feltámadás reménye nélkül.

RuMand tanár könyve a gabonaár-alakú u- 
sokról. Január hó második felében bágvja e! u 
?a tőt az 0. M. G. E. legújabb kiadványa, Ruh- 
land tanár «Die Lehre von der Preisbildung für 
Getreide» eirnü munkájának magyar fordítása. 
A mű cime magyarban: «A papirosbuza hntnsa 
a gabonaárakra». A fordítást az 0. M. G. E. 
megbízásából dr. Alkony Richard végezte.

BUDAPESTI TŐZSDÉIT.
f-nhovti-l Őrnél ti.

Búza elkelt 20.0tt0 mm. 2 és lói 5 üllőiről maga­
sabb arakon.

CcazArutinlet
Búza:
7 iszomdél- •.* 200 mm. 80 k. 8.43 korona, 

200 mm. FF k. 8.45 korona, 200 nim. 80*7 
k. 8.43 korona. 300 mm. 80 k. 8 47 5 korona, 100 
mm. 80 k. 8 37 korona -»"0 mm. 80 k. 8 33 koron: 
l"i! mm. 80 k. 8.33 kői - I mm. fit) I. 
8.30 korona. 61*0 mm. 80 k. P.32"3 korona. 100 nim. 
80 k. 8.23 korona, 400 mm. 80 k. R.41) korona, 
féO mm. 78 k. 8.40 korona. 100 mm. 79*5 k. 
8 33 korona. 100 mm. 70 k. 8.37*5 korona, 100 
mm. 79 k. 8.25 korona, 1000 mm. 79 k. 8.40 korona, 
600 mm. '0 !;. 8.35 korona. 1200 nnn. 78 k. 8 33 
korona. 300 mm. 78 8.23 korona, 100 mm. 70
k. 8.30 korona.

Orosházi : 1000 mm. 70 k. 8.40 korona.
Feiérm-ep i: 100 mm. 70 k. 8.25 korona,

500 mm. 78-5 k. 8 23 korona 700 mm. 78*5 k. 
8.22 3 komr a, 200 mm. 77 k. 8.10 korona, 200 
mm. 77 k. 8.10 korona.

I,estmeayemcléki : 500 mm. 80 k. 8.27 korona.
100 mm. 80 k. 8 2 7*5 korona, 1500 nun . 80 !?. 8.2'7*3
korom. 200 nini. 80 k. 8 25 korona. 106 mm. 79
k. 8 30 korona. 500 mm. 70 k. 8.20 korona, fiI50
mm. 79 It. 8 30 korona. 100 mm. 79 • 3"
In mna. 350 mm. 70 k. 8.2U korona. 150 mm. 79
k. 8.20 korona. 030 nim. 79 k. 8.20 korona. 400 
nun. 78 k. S2fl kiróna. 150 mm. 78 1:. 8.20 korona, 
100 mm. 78 k. h.22"5 korona. 1000 mm. 78*5 k. 
8 20 korona. 360 mm. 78 k. 8 10 korona, 130 mm. 
78 3 k. 8.10 korona. 400 mm. 77 k. 8.10 korona, 
100 mm. 77 k. 8 20 korona.

Bácskai: 300 mm. 77*5 k. S12*5 korona, 100 
mm. 77-3 k. 8.20 korona.

Becskre.k i : 2830 mm. 77 k. 7.85 korona.
Szánnmenti: 5700 mm. 73 k. 772'3 korona.
.Sr»r/>: 3000 mm. 7fi k. 7 40 korona.
Raktárára : 1000 mm. 80 k. 8.45 korona. 1050 

mm. 77 k. 8.15 korona. 2000 mm. 77 k. 8.05 ko- 
ron.a. 1820 mm. 77 k. 8.05 korona, 1840 nini. 76*8 
k, 7.85 korona, 1600 mm. 76*1 k. 7.85 korona, 1200 
mm. 76'7 k. 8.— korona.

Rozs: 1000 mm. 6 45 korona. 200 mm. 6.45 
korona. 200 mm 6 42*5 korona, 400 mm. 6 4*2*5 ko­
rona, 150 mm. 6 42*5 korona, 800 mm. 6 12 5 ko­
rona, 100 mm. 6 40 korona, 100 mm. 6 10 korona.

Zab: 10O mm. 560 korona.
Lóliere : 30 nini. 59.— korona.

Érlék-ffiraáe,
Kedv- zőtien hol cs külpolitikai jelentések folvtán 

az irányzat már az előlőzsdén is gvenge volt s dél­
ben csekély Ion-alom mellett az árfolyamok tovább 
estek.

A pénz olcsósága folytán a befektetési értékek ke- 
re-ette!: volta!:.

A - előtörődén *C::VC slek •
0*7Ír;Mr hitei . r,7n .11 bt:> o0 K7B n0
r'ij?*rv,\r h'le! 7Bő r»o 7B."> .0 765 50

j d'V koron fi1 r>H 4k Ü8 *1(1 ns 90
j í.ps"f' - ito!ób?mk 4nfi.— 4.ri 4f>B
1 Jelzálogba ■ r re. 517.5(1 r 17 60 _
t Rimamur. nv . 4f#H. — — 496
j Államvnent (!70 ö0 r.70 "0 B 2 6(1
1 *** Ki^rnt- 690 .,90 —
5 Vrropt * M* >•::< s * 326 — _

A . ff ■»FflAn ?rdru'fi
Oh ••rák hitelrósevény BT-a -
Magyar h'jtelréazr. ? (ín — —

f oronaiArüd^!: 98.00 _,—
f i(*"rflmilo!óbnnk .1 "f. ~
Jelr.^loghRnk r^-'rv. ö ■ 7.60 —

nimanmráiiyi _ ._ _ _ —

Aliiimvnrn! ... _ 671.2 . ---,—
Müdnnenfi KfznU 590 —
Váróéi villamos .„ - S20.— — — —

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYŰ]
Laptulajdonos .*i «Magyarmutge htpkinduv
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I®“ Elismert kiváló jóminőségü

???■■■'£?[: Sajátkésztményti férfiruha-ráruiiáz Honi ioar! ;
férfiszafed LUKÁCS GrYTJLA férfiszabö

Budapest, ÍV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.
B# Dús választék: fin-és cjy ermekruliákban
Navy választok dívni szövetmellényekben. ^Oc><5Mértékszerinti niegrende'ésekre csakis kiváló jóminóségfl honi és anpol szöveteket tartok raktáron.

Sliuiáknt kívánóira hérmenlve knldRk. 102

színházak.
Péntek, 1004 január hó 8 án.

M. Mr. Operaház.
Zárva.

Nemzeti szinház.

Megjött a papa.
Vígjáték 1 felvonásban. Jrír. : Erdélyi Zoltán.
Utána:

Regényesek.
Irta : Rostám. Kezdete fél 8 órakor.

Népszínház.
Az ezüst papucs.

Fantisztikus n»gvoneret'eegy e'öjtték és 2 felvonásban. 
Irta : Owen Hall. Fordította « s magyar s ame a;;. Imazta 
Holtai Juno. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Józsi.

Bohózat « felvonó-t m. Irta: M'din’r . . Kezdető
fél 8 órakor.

Király színház.
Makrancos hölgyek

Operett 2 felvonásban, Zenéjét szorzó Líncke. Kezdete 
8 órakor.

Uránia.
A modern asszony.

150 színesen vetített képpel és tö mozgóképpel. írta: 
Ruth István. Kezdete lói 8 órakor.

Anngyinta'ryArtismeghonoeltö'i 
OCnOIIOla cri30 Bnrla,e.«1VI..Aniri«v-nt :
Legjobb minőségű enmmitömlők kerti fccskondczéerc

írl®gvzeh Ingyen.

illnfiynr királyi államvasutak.
198.297—C/ll. szám.

Hirdetmény.
Vasúti árudijszabás egyrészt a magvar és osztrák 
vasutak, másreszt a németországi luxemburgi, 

belga es német ílföldi vasutak között.
(Sailóhiba-helyesbitó=ek az 1908. évi február hó 1-tá! ér­
vényes díjszabás I. rész, B) szakaszában és ennek 1904. 

évi január hó 1-töl érvérvbe lépő IT. pótlékában.
A el rabon megnevezett áruforgalomban 1903. évi febr. 

hó !-'6l érvényes duszabáe I. rész. B) szakaszában azon- 
na i ervénynyel a kővetkező sajtóhiba helyesbítendő és 
pedig:

a 185, lapon n takaróbér kiszámítására szolgáló táblá-
1 an a 101—:’O0 kilométer g teriedfi távolságban 1—2 drb 
t író ivisználaiáná1 fizetendő illeték a »fillér. rovatban
2 I: ról 352-ra belyesbiltetik.

A- eren díjszabáshoz 1904. évi jan. hó 1-161 érvénybe 
!'nő II. pótlékban a kővetkező sajtóhiba belyesbiltetik és 
pedig :

v. 0. I;,p m a 29 tétel 3. b) pontjában az osztálvoz.áv 
11. A. 2* II. diisz.-ról II. A. 2* II. ktil diisz.*-rr. javítandó ki.

Budapest, 1903 december hó.
.1 m. Hr. államvatnUnk iqazqnlósitga, 

n, rfazet vasutak nevében te.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Hagy. kir. Allamvnantak.
198.888/903. sz.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-orosz határforgatom,
tij díjszabási II. rész 1. füzet életbeléptetése.

A fenti határforgalomra nézve 1904 évi január hó 
1-vel és amennyiben díjtétel feladatások állanak be. 
1004. évi február bó 1-ével uj dijat abás i 11. rész 1. füzet 
lép hatályba.

Ezen díjszabás életbeléptetésével egyidejűleg az 1901. 
évi május hó 1-től érvényes basonszerü díjszabás ha­
tályon kívül helyeztetik.

Á szóban forgó uj díjszabás a részeg vasúti igazgató­
ságoknál példányonként 8 koronáért megszerezhető.

Budapest, 1903 december hóban.

A magy. kir. államvasutak Igazgatósága, 
a részes vasutak nevében is. 

Utánnyomás nem dijart.tik.1

3i’ázay-féle

sósborszesz.
Ha«znála:i utasítás minden j 
üveghez mellékelve van. |
Nagy üveg 2 korona. Kis j 
üveg I korona. Kapható mm- j

den ült.

VI., Révay-utea 18. szám. 
Ijinzijntóxüfi : f.cltnrr <-m Keleti.

Ma nagy újdonság! estély!

ál kir. államvasutak.

ti órakor! II órakor

Az élet komédiája.
I. kép. A bűneset. Paródi irt *: I ■ .ri c, rendező . Rótt S

Ezt megelőzi! Fél 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Szatír, rendező: Stoinh'rdt C.

A remek télikertben reggu'i 5 óiéi Klunczy Lajos 
zenekara hangversenyez.

StSPrvMäBBSiKSeasiE. - $31 v,3K!ír * ;

200.801/903. számhoz.

Hirdetmény.
Osztr.-magy-bajor vasúti 

kötelek, i Helyesbítés,i
Az osztrák-magvar-bajor 

kötelék tor alomban 1903. 
február hó 1-tól érvén es 
II. ré-z. 2. ItVetben élelmi 
a-evek szállítására fenná ló 
I számú kivételes d'jszabái 
I) szakasz díjtételeinek al- 
ka'maz.ására nézve irány­
odé határozmánv magyar 
szövegében «10.000 kg -ért. 
helyett n5000 kz.-ért»írandó 

Budapest, 1003 dec. hó.

V.. kucojtav.

Pü st a költ seggel együll ÍK.^Ű.f. ój*i: 
lüldí: PFTfRFY TAMÁS BUDflPESTttlwzlA#«1

0
Hirdetmény.

Gyorsvonatok megállása 
VI vnovee.íOomáson.A bu la­
pé-1—Iliiméi vonalon közle­
kedő 1001. é.- 1002. ez. 
nappali gyorsvonatok t. évi 

■mb r hé 28 ától kezdve 
Vcrbovec éllomáeon inasok 
le'- és leszállása céljából 
félté:ríict-on meg tojnak ál- 
litiatni.

V rbove ■ állomásról az
1001. s/. gyorsvonat d. u. 
2 óra 54 perekor is az
1002. sz. gyorsvonat <1. u.
1 óra 43 nerckor log in-
du ni.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás rém diitztatik.)

gvwwwvi

$ Kedvezmény t. olvasóközönségünknek!

Budapesti Bazár
dús tartalmú, magas színvonalú és a legolcsóbb magyar 
modern divatlap.

Előfizetési ára postai küldéssel vagy házhoz szál­
lítva negyedévenkint

pc Egy korona 50 fillér, -33»$
a kik azonban kiadóhivatalunknál. Vili., Szentkirályi­
utca 28. rendelik meg, azoknak jóval mérsékelt ár mellet,
kedvezményképen

1 korona 30 fillérért
szállíttatjuk.
A „Budapesti Bazár” bármely hónán elsőétől mgqrendelhetff.

A Budapesti Bazár münden számában 
kitűnő szépirodalmi rész. 4 0—30 ábrát 
tartalmazó divatrész, természetes nagysága 
rajz- és kézimunkákat tartalmazó szabásiv, 
díszes boríték van. A szabásminták magya- 
ráznta világos és könnyen megérthető.

A Budapesti Bazár a társadalom minden osztályá- 
nak igényeit kielégíti. A divatot kereső ürmöknek és 
a munkás szabőnőnek egyaránt szüksége van ez fr

olcsó magyar divatlapra. %
A Budapesti Bazár megjelenik liavoaUint ^ 

^ kétszer, minden hónap elején és közepén. ^

0*

Ä „HARISNYAKIRÁLY99 budapesti üzlete kizárólag Teréz-kürut Z. szám a.
Elismert legjobb bartsnyak.

Feltétlen aiabott ée olcao árak. —----- Feltétlen szabott ós olceó árak



MAGYARSAG 13. szám. Péntek, 1903. január 8.
r W

Minden szó 3 fill. Ä fir Y ■'JJ Tlj FE1 THi irf Á legkisebb hirdetés
Vastagabb betűből 5 fill. A JL J>Q» Ä JUŰ ÄJ JLA JL JuS K$ MJi ÄSL ára: 30 tiller.

A Magyarság minden előfizetőiének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdez, 5sk (Idősekre 

■ ingyen felvilágosítást adunk, 
I Via a tudakozó a szükséges 
vtUaszbélyegef beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

Kétszobás
lakás február 1-én átadó 
elutazás miatt VI., Szondy- 
utca 74. Macsotai Sándísr.

í Törlesztéses készpénz-
kölcsönt

tblúbirt ukokr.t, xulaminl 
budapesti bérháza!:, ház- 
restek, telkek stb. tóvábbá 
környékbeli ingatlanok II. és 

i Tll-ik tételére 4—7 °/o-os 
kamat melleit; ezeniély- 
hitelt kezes é< kezes nél- 

- kfil minden hitelképes 
egyénnel: havi vagy negyed­
évi 1 ('törlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központ! Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
heti felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Licht Mór
nri- és n8i eipészmetiter

Budapest, Váci-körűt 55.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárai saját készitményü 
un-, nőt- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­

tosan eszközöltetnek. |

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
Szent-Mihály, Laios-u. óíiti, !

Pénzkölcsönt!
, Ms- ís nagybirtokosoknak, 

kiknek birtokait nagy ka­
matú a dóság terhel’ és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
uj kölcsönt akar lelvenni,

I oly pénzt, melyre csak 4%i 
kamat fizetendő s mely kä­
me Ital a töke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes bizalommal forduljon
Grflnsfeltl S.-lies

Budapest, ICirály-u. 28. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhát; mértéit szerint olvsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józret-kőrut 31/a.

Használt férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. Sneer, j sek a legu'abb div* 
Lujza-utca lő, 9j2

Függönyök
felrakását, díványokat, 

fouíeloitat, matracokat. ab­
lakpárnákat olcsón elné- 
szitek bíznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca fitt.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezet!. 

: raktárát saját készítményei 
m i-, női- és gyermek-cipők- 

I I öi a legolcsóbb árban. — 
! Mértékszer,nii megrendelé­

sek jutányos urban ég pon- 
. tosen esi-közőltetnok.

j Jelsió: pártoljuk a hazai ipart!
Őrlik András

cinenz-ro outer
Budapest, VII., Csömtiri-ut 22.
Ajánlja dúsan felszerelt sa- 

I ját műhelyében készült úri .
nüi- és gyermekei')ii raktárát.

I Férfi-cipón 8, 8'50, 4, 4'ö0 
' és 5 frt. Női cipők H, Ü-ÖO, 
i 4, 4'50 i s 5 frt. Gyermek­

cipők 1 Irt 20 kr.-tól feljebb. 
Mérték-zerin'i megrendel,"- 

érint
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javilások gyorsan s 
fontosán eszközé,ítélnék.

1 Le-ole-Ah', tinvamrlftöi forrás.
SZELLŐ R.

saját készítmény# nri-, női- 
és gyermek emő-raktára 

Budapest, Cs'imdri-ut 12. st.
j (Keleti rirlymdvitrral rzemben.) 

' k" "lék-zei'in! i megrendelé­
sek pontosan készitfotnok. 
V'déki megrendelések gyor- 

j uan eszközöltetnek. Javítá­
sok elfogadtatnak.

i
DRE8ZMANN KAROLY

BUDAPEST
■ borotva bomoru-kiiszörfilde 
! villanyerövel - Különlese •
I sén üzlet borbélv- és lód- 
, rásziti-cikke";ben. —■ Nagy 
1 rai Iá'' angol < s svéd borof- 
! vakban.— Iroda és forgalmi 

helyi "v : VIL. Rolfonbiiler- 
ntca 6/a. (Munkás-u. sarok).

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz-
magyar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy urnő.k, az 
illető országokban tartóz, 
kndotf. Kitűnő referenciák. 
VII.. lirzsébet-körut 58. ez., 
II. emelet 13. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli kölcsön!) gyekben 
önálló, hite képes egyéne­
ket diskrét gvnvsabh le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, foglakozás 
megjelölésével — Alvinezy 
v - Képiró-):t, i 11. külden­
dők. Válaszbélveg.

Gyermek és női ruha
készítését o csőn elválalo il 
Logódy-u 104 a’tó ü. Buda.

Bútort
é* kárpitos munka Kit rr
fp| is H(\ LŐwy
Linót. VI., L&zár-utca 1*.

Ingyenesen
közvetítek mindent u vilá- 
; ■ n! válás-bélyeget kérek. 
»Te'o-'di» Marosludason.

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló-künv 
velő. Erzsébe'-körut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
a. kir. minisztérium enge 

dőlve alapján az egyszeri 
■s t ft'ő nvvi delhen, ke- 

-■ kcdelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, va'ammt 
a ni; -/var > - ’i met nyelv­
ben. Ítélírveknek külön ok­
tató'. Vidékiek lev, Ibel.leg 
sajálithatj k ei a könvv- 
x telt.

Legszebb..........LgGdOBR..,. I PftfilpCftatt Budapest Icgnneyoh’, szőrme t.-v.V.ir .-i ■Un, -
mMw, a* h«p, _ __ _ rak!,

t‘4 LAN fkfu
raktár divatos Szkunk sz Sztóla g.il •:

eladóknak ritka alkalom.
u. Visi ? P’nnolQm I '■ /!:iV

f niJCÍUjli S 1 y«*•/ rpn- U'l m#

um» t%Wun TSÜK MIKSÁNÁL ANDRASSV-UT 31. 5*. 
KlRALY-UTCA »S.

I ÖSSZEHAJTHATÓ V6SÁ6Y ÍACÉLSOOROMV
3KIVEHETÓ MAnVGCAi.1Öí<-rr ÁGYSEfÉr 5 Fii.

GiCHNEE János!
paplan, matrác és kárjutosáru gyáros, sző- 
nye , függöny, vasbtttor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VI!. kei*.. Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzékei kívánatra ingyen és bérmentve küldők. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző aruk

I, Änsfol férfi -
és gyermekniba-ánilmz,

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszol álás!
Saját készüményü férfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

Klejishis női ruhákat
Készítek saját műtermemben mérték után IS és 18 írt­
ért. A 18 fries_ ruhák 2 Irt 50 kros díva szövetből 
készülnek. — Elegáns Uibrlin-Costum. reformálj és
Faletó, a téli divat dísze 15 és 18 ír . _ I ! ; ,
angol és francia Sza'ontoil i

T,*ii kabátok Cr Palitok, finom fi1' "ío pn./f,íh,»l , le -.j ■ VI- 
vilßlbcn 7, x to, 15 frt, _ p -vol.,1; fi „,e)| v»ov i,7,relief, 
bdl 3 frt :o 4 lit 50 kr. n-.'.-bl , i
horchetbr.l an kr.. t frt gr , t f, • ,,, t ,,..
blúzok atlasz flancllból 1 fri í>0kr„ 2 frt 20._t inóm V r ,
sávos szövt-lekbnl l.fiu—1.90 Irt, 2 ,'rf 20 k- . 2 i,i Su : ... 
it fit 80kr. Vidéki m rendelések lel»ii-:i-,-r, • n ,t | 
tefn-k. M" rl*kmeg:,ii.is H-bbb-ca, .1' 
vagy egy jól al 6 der- kor .-filiosr.-.-» bcKi.'.tce.

56 RU CM
CSENGERY-UTCA ^mlr'issv nf 81 sarok

!. uj kcdrczTm-ny1- nyújt akként, ho^y 
n yovSri- V., k: ‘.2 forintot moe-balndó 

r'ndelmónyt )r - 7. n • a$i* t orokópc
vnfl! hármíly trtKTÓ« f>z<i|rlntií ki* fóiokóp után cjjy

é 1 v f 11 a 11 y s;i <| 11 f <> 11 y képet
tesjósén ingyen 7777.■ \T' "

Nfll - mpétn a «Herr*
életnagysáfu fénykúp 

fof'líUtatii; az «Vibki»UpiínU»*1 irt ftO Űrt ezámltmik
•-d forint I darab flsszensukható vaságy aoól- 

sodrony-botóttol, 3-rotb matracnál 04Az ipar 
csodáia! j forint öíi krajcár egy darab selyompapltm

föderal és zsebbel, minden szintien, 
125 cm. szőlős, 180 cm. hosszú. ___ _

J Mi gri ideth tfl

j 6ICH8ES Eestvérek KR
Pa-!an- H matrac gyúr, tzoayeg- és vasbctenakiár.

j bSSrArfegyzi'Ket hérmenlvv és Ingyen ktilililnk.'SH

Bámulatos egy «Columbia» graíolon bangtisz'.isága { 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! «Columbia» lerne- j 
zok ntólérhetetlenek !! Párisi világki,üli oson «Grand ] 
Prix »-el Kitüntetve. Kis lemez K 2 50. nagy lemez I 
K a.—. eColtimhin (Hartguss) hengei k K 1,75. I

Telefon
62-88.

X'ífe.T'S Telefon j 
i 62-88.1

Wieqand és Társa
U OAPEST,= i

VIII., Aggtolekijf-utca 17. ns. j

Zz m
ÄraBBHHkaltoäBti *

I]

íj SMegjelenti
Szekrényi La’os fordításában.

Leints WriUaci’, l$vit-llfir. regény Kriszlur- 
51 iái. kél díszes »ötöt dOSi és 407 lap, Í01 képpel 
I j Ara a két kö’etnek 12 korona.
L I ,Szc,vez Henrik, 4|iio vmli» ? regény
írj Ver,, császár korából, két dísze-, k,i,ethvn'"‘J8Ü
Fi í-- 50.'! lap, «6 képpel. I.,-neveiből és teljesen 
ti a len-'yel eredeti szerint tartva. A két kötet 

ara 9 korona.
iS'f/1?'-.••>(■!« Henrik. Voltodylov-rht nr, 

7a kis ovap, tort regénv a lengve -lőrék háború 
korából. A két kötet (290 és 263) lap ára disz- 
kőiésben 8 korona 40 fillér.

Or. yfay Kdrnhj, Karácsony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kötet ára dísz­
kőiéiben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIIIM Szentkirtilyi-u. 28.

• legegyszortibbttil a icrüoomubb .--vilegjutányosabban kapható« úgy kési-
.t - Pészletilzetvere EHHCNTREU FUCHS testvéreknél

• ü nv-ut közelébeni. Képes árjegvzek ingyen ét bermentve.

ASZÓDI S.
* és TÁRSA

fernszabó-m ester.
VIII., Kerepesi ni 41. |

(Adria-szálló épület.)
Nagy választék angol ét 

francia divatkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 

légii iabb divat kelmékből 
készületnek. Vidéki meg 
rendelések pontosan esz 
közöltéinél.. 126

Budapest. VL, Tcróac-k3rut C.

S'jOiűúluti a í.uiuum svUvi-|t.40ep-.-a 4iuuapi.it, VU..., -zcnunuiyt-utca k'c.


